

参与澳大利亚大型海水淡化 PPP^{注1)} 业务 (2009年8月3日)

伊藤忠投资的 Aquasure 合资公司中标获得澳大利亚维多利亚州海水淡化工厂项目。此项目是维多利亚州政府以公私合营形式建设的全球最大规模(日产量约 40 万吨)海水淡化项目。

Aquasure 合资公司是由全球水环境行业中最大的法国苏伊士环境集团、澳洲大型建筑公司 Thiess、澳洲最大的麦格理投资银行三家公司合作成立的企业。伊藤忠作为此家公司出资的合伙人参与招标。设备建设费用约 2800 亿日元,项目的范围包括建设反渗透膜(RO)方式的海水淡化设备、取水设备、送水管道、电缆传送设备等。此合资公司到 2011 年末将完成全部设备的建设,在之后的 27 年里承担起向墨尔本市安全供水的任务。另外,本业务所需的电力是通过建在维多利亚州的风力发电设备提供的再生能源。伊藤忠的出资额为 A\$100M,并参与合资公司的业务经营。此项目还拥有由三井住友银行、瑞穗银行、东京三菱 UFJ 银行等数十家国际银行联手组成的项目融资团队。

◇项目背景

近年来,澳大利亚的缺水问题日益严重,1996 年在维多利亚州拥有 100%蓄水量的蓄水池由于出现 2 次干旱,到 2009 年 5 月蓄水量已降低到 26.5%,缺水现象依旧日趋严重。这之后的 10 年内,由于全球气候变暖、人口增长、日照增强等原因,预计年均缺水量约为 1000 亿升。维多利亚州政府决定建设年产量 1500 亿升(日产量约 40 万吨)的海水淡化设备。通过此设备,可以解决人口 380 万人的维多利亚州墨尔本市 30%的用水需求。此次是澳大利亚首次以公私合营形式导入大型海水淡化成套设备,到目前为止已经导入 6 个项目(珀斯第二基地、黄金海岸、阿德莱德、悉尼)。

伊藤忠将把与水方面相关的业务作为中期经营计划的重点领域,在此之前,积极参与了以沙特阿拉伯等中东国家为中心的海水淡化相关的项目及业务。伊藤忠以此项目为契机,以中东、澳大利亚、亚洲等各国水问题比较严重的地区为对象,将加速推进海水淡化等水方面的相关业务。

^{注1)} PPP: Public Private Partnership. 政府与群众合作共同参与事业的一种公私合营形式。